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BARÁTSÁG KULTURÁLIS KÖZPONT

KAMASZODÓK
Időpont: 2026. május 18. hétfő, 13:00
Helyszín: Barátság Kulturális Központ
ÉLET A FALAKON TÚL // TÁNCSZÍNHÁZI ELŐADÁS

Előadásunk a kamaszlét határhelyzeteit, az őket foglalkoztató 
kérdéseket, bonyolult kapcsolatrendszerüket, a közösséghez, szü-
lőkhöz való viszonyukat állítja középpontba, remélhetőleg segíti a 
kamaszokat az átmeneti időszakban önmaguk és egymás elfoga-
dását illetően, teljes egészében az őket érintő kérdésekre, érzelmi 
és testi változásaikra fókuszál. Dramaturgunk, Pallai Mara színházi 
szempontokat szem előtt tartva fogja össze és szerkeszti meg az 
etűdökből álló előadást. Paár Julcsi énekművész, zeneterapeuta 
az előadás zeneszerzője, zenei szerkesztője változatos zenei vilá-
got penget meg, megszólítva különböző zenei területekről érkező 
neves zenészeket, legyen az jazz, klasszikus, világzene vagy folk-
lór. Kortárs költőink, íróink e témában megjelent költeményeiből is 
elhangzanak részletek az előadás folyamán.  Fontosnak tartjuk, 
hogy a fiatal generációt látvány szinten is meg tudjuk szólítani, 
fúzióban más művészeti ágakkal, legyen az előadás nagyon friss, 
mai és igazán nekik.
Táncolja: a Fitos Dezső Társulat tánckara
Közreműködnek a Magyar Táncművészeti Egyetem táncművész szak 
néptánc szakirány végzős hallgatói.
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Polgármesteri interjú

Öt kérdés 5 percben

– Milyen aktuális fejleményekről tud be-
számolni az Óvárosi rendelő jövőjével kap-
csolatban? Hol tart jelenleg a folyamat, és 
mikorra várható az új rendelő kialakítása, 
illetve átadása a lakosság számára? 

– Önkormányzatunk értékesíteni kí-
vánja a Szent László út 17. szám alatt 
található ingatlant, amelyben jelenleg 
az Óvárosi rendelő működik. Amint az 

épület eladása sikeresen megtörténik, 
megkezdődhet az új rendelő kialakítása 
a Zenálkó Etel Óvárosi Közösségi Ház-
ban, korszerűbb és a mai igényeknek 
megfelelő környezetben. 

– Mennyire tartja valószínűnek a „plá-
zastop” szabályozás közeljövőben történő 
eltörlését? Amennyiben erre sor kerül, ter-
vezi-e, hogy érdemi tárgyalásokat folytat 

például a Lidl képviselőivel egy esetleges 
beruházás előkészítéséről? 

– Számítok a plázastop törvény eltör-
lésére, ezért május 13-án fogok találkoz-
ni a LIDL képviselőjével.

– Napirenden van-e a vasútállomás mel-
letti új városi parkoló kialakításával kap-
csolatos részletes tájékoztatás a lakosság 
felé? Milyen előkészítési szakaszban tart 
jelenleg a projekt, és reálisan mikorra te-
hető a megvalósítás megkezdése, illetve 
befejezése? 

– A területnek sajnos csak egy kisebb 
része van az önkormányzat tulajdoná-
ban, a nagyobb rész a MÁV-é. Ha ezt 
a részt átadnák nekünk, akkor az építé-
si terveket az egész területre ki tudnánk 
terjeszteni.

A következő lépésként a terveket en-
gedélyeztetjük, majd a beruházás meg-
valósítására közbeszerzési eljárást indí-
tunk. Jelenleg a MÁV válaszára várunk 
az érintett terület tulajdonjogával kap-
csolatban.

– Az iparűzési adó várható alakulása 
sokakat foglalkoztat. Hogyan látja a jelen-
legi gazdasági és szabályozási környezet-
ben: valóban számítani lehet az adóteher 
csökkenésére, és ennek milyen hatása lehet 
az önkormányzat bevételeire? 

– A MOL divíziókká történő átszer-
vezésének az iparűzési adóra gyakorolt 
hatását legkorábban szeptember 15-től 
láthatjuk. Remélem megszűnik az adóel-
vonás két csatornája, és a helyi adó va-
lóban helyben marad. 

– Milyen együttműködésre számít az új 
kormány és az önkormányzatok között a 
következő időszakban? Mennyire lát esélyt 
egy kiegyensúlyozott, partnerségen alapu-
ló viszony kialakulására az állami és a helyi 
szint között? 

– Remélem, sikeres együttműködés 
lesz. Ugyanis mindketten a Magyar 
Állam részei vagyunk, ennek keretében 
ugyanazokat a honfitársainkat szolgál-
juk, különböző eszközeinkkel. � n

A Százhalombatta város önkormányzata előtt álló idő-
szak számos meghatározó kérdést vet fel: az egészség-
ügyi infrastruktúra fejlesztésétől kezdve a városfejlesztési 
beruházásokon át egészen a helyi gazdaságot érintő vál-
tozásokig. Interjúnkban Vezér Mihály polgármestert az Óvá-
rosi rendelő sorsáról, a tervezett parkolóprojektről, az ipar-
űzési adó várható alakulásáról, valamint a kormányzati 
együttműködés kilátásairól kérdeztük.
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Szabó Gábor beszámolója

A képviselő naplója
A Hírhalom Kulturális Közösségi Egyesület 
megválasztott elnökeként szeretném tájé-
koztatni a  kedves Olvasóinkat, hogy az új-
ság ezentúl előreláthatólag háromhavonta 
fog megjelenni. Természetesen ezt a rova-
tot is megtalálják majd, így negyedévente 
egy nagyobb terjedelemben.  Itt ragadnám 
meg az alkalmat, hogy köszönetet mondjak 
mindazoknak akik egész évben fontosnak 
tartják a rászorulók megsegítését és köz-
vetlen vagy közvetetten a segítségemet ké-
rik ebben.

December 9. Varázslatos mézeskalács 
falu megtekintése, valamint a Luca napi vá-
sár sem maradhatott el az Óvárosi Pitypan-
gos Tagóvodában, ahol szebbnél-szebb 
műalkotásokat készítettek az alkotók.

December 11. Ezen a napon hunyt el fő-
szerkesztőnk, Jován László. Halála minden-
kit megrendített. Az 2025. október 23-ai 
városi megemlékezésen vehette át a „Pro 
Urbe Százhalombatta” díjat. Munkássága 
és személyisége által örökké velünk lesz.

December 13. Ebben az évben sem ma-
radhatott el az Egészségnap a SZEK-ben, 
ahol számos szűrővizsgálaton vehettek 
részt – több, mint 120-an – akik előzetesen 
regisztráltak az eseményre.

Demecs Istvánnak köszönhetően – aki 
a helyi parkfenntartó cég vezetője – újra 
feldíszíthettünk egy fenyőfát az itt élőkkel 

közösen, a Matta-kertben. Így ismét kará-
csonyfa fényében úszott a parkoló.

December 14. Az év utolsó, karácsonyi 
óvárosi bolhapiacán megtelt a Zenálkó Etel 
Óvárosi Közösségi Ház színházterme, ahol 
egy születésnapost is köszöntöttem, az ün-
nepelt legnagyobb meglepetésére.

December 18. A Százhalombattai Arany 
János Általános Iskola és Gimnázium SNI 
tagozata és az Autista Központ fantaszti-
kus karácsonyi gálaműsorát tekinthettem 
meg.

2022 óta – egy asztalnál a foglalkozta-
tottakkal – a Sérültekért Alapítvány kará-
csonyi ebédjén vettem részt, amelyet ezút-
tal is Balázs Attila és barátai biztosítottak. 
A fantasztikus frissensültek után a desszert 
volt a ráadás, ezeken túl Attiláék által ös�-
szegyűjtött tartós élelmiszert és több zsák 

ruhát juttathattam el a rászorulóknak.
December 21. Az 1026. sz. Szent László 

király cserkészcsapatnak köszönhetően a 
hagyomány idén sem szakadt meg a város-
ban, hiszen ismét betlehemeztek a  telepü-
lésrészeinken, így a Matta-kertben is. 

December 23. Szalai Attila ismét meg-
főzte a Hajléktalanszálló karácsonyi vacso-
ráját. Ezzel Török Sándor alpolgármester 
úrral és Szalai Dániel képviselőtársammal 
hozzájárultunk, hogy egy kis boldogságot 
vigyünk az intézmény lakóinak életébe.

December 24. Kedves Patrik rendezésé-
ben került sor a Pásztorjátékra a Szent Ist-
ván templomban, melyben ezúttal sem ma-
radt szabad ülőhely.

Megtelt az óvárosi Szent László templom 
a karácsonyi Éjféli misén. 

Január 3. A 2026. év elején sem marad-
hatott ki az Újévi csobbanás, ahol legalább 
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30-an mártóztak meg a jéghideg folyóban. 
A KlubSirály Csónakházban Tóth Ákosnak 
köszönhetően meleg barakkban öltözhettek 
fel, és forró teát is kaptak a résztvevők.

Január 21. A Hírhalom Kulturális Közös-
ségi Egyesület tisztújító közgyűlésén egy-
hangúan megválasztottak elnöknek, így 
megtettük az első lépést, hogy az egyesület 
tovább működhessen.

Január 28. PESZ Bizottsági ülésen a leg-
nagyobb súlyban a 2026. évi költségvetés 
megalkotásával kapcsolatos napirendek 
voltak. 

Január 29. A Képviselő-testületi ülés 
részleteiből: megnövekedett támogatás az 
egyházaknak; nemzetiségi önkormányza-
tok, civil szervezeteknek, a komp üzemelte-
tésnek, új kopjafa megépítéséhez, az óvá-
rosi sportközpont működési költségeinek 
támogatására, új háziorvosi rendelő kiala-
kítására a Zenálkó Etel Óvárosi Közössé-
gi Ház egy részében. További részletek a 
www.battanet.hu oldalon.

Február 3. 2020 óta minden évben sze-
mélyesen köszöntöm az Óvárosban az esz-
tendő elsőnek született babáját és szüleit. 
Az Önkormányzat babacsomagját ezúttal 
Fekete Erik családjának adtam át, aki janu-
ár 7-én született 3500 grammal és 56 cen-

tivel. Sok boldogságot és jó egészséget kí-
vánok Nekik.

Február 7. A Cserkészbálon újra telt ház 
és fantasztikus hangulat uralkodott, aki ott 
volt, ismét jól szórakozott.

Február 12. „Elegem van! Mit tegyek?” 
című előadásával érkezett Pál Feri atya a 
BKK-ba, amelyre ezúttal is hamar elkap-
kodták a jegyeket.

Február 17. Rendkívüli PESZ Bizottsági 
és Képviselő-testületi ülés.

A rendkívüli PESZ Bizottsági és Képvi-
selő-testületi ülésen a Gondozóház projekt 
megvalósulásával, fogorvosi ellátással, ön-
kormányzati tulajdonban álló lakások és 
helyiségek elidegenítésével, önkormány-
zati ingatlanok térítésmentes használatával 
kapcsolatban voltak napirendi pontok.

Február 25. A kommunizmus áldozata-
inak emléknapján méltó megemlékezésen 
vehettek részt a megjelent városlakók.

Március 5. Nem maradt el idén sem a 
Városi Nőnap a BKK-ban, ahol egy jó han-
gulatú koncert után a Képviselő-testület 
tagjai rózsával kedveskedtek a megjelen-
teknek.

Március 15. Koszorúzással, díjátadó 
ünnepséggel és díszelőadással emlékezett 
a város 1848–49-es forradalom és sza-
badságharcra, március 15-én. A kitüntetet-
tek között Kovács Marianna nyugalmazott 

könyvtárigazgató vehette át a „Város Dísz-
polgára” elismerést.

Március 21. XV. „Zarándoklat a váro
sért” a Százhalombattai Plébánia szerve-
zésében. A békéért, hazánkért, városun-
kért, családjainkért szervezett eseményre 
rég nem látott létszámban gyűltek össze a 
résztvevők a kiindulási pontra, a Szent Ist-
ván templom elé.

Március 22. Maroknyi önkéntessel vág-
tunk neki a Víz világnapi szemétszedésnek, 
ahol 5 zsák hulladéktól szabadítottuk meg 
a Duna közvetlen környezetét. Köszönet il-
leti az év közben tevékeny – ebbéli – mun-
kát végzők eltökéltségét is.

Március 23. Hírhalom könyvek kedvez-
ményes kiárusítása kezdődött a Hamvas 
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Béla Városi Könyvtárban, ahol a kiadó ed-
dig megjelent köteteit vásárolhatják meg 
az olvasók.

Március 26. Felemelő és nagy sikerű 
húsvéti koncertet adott a Canticum Novum 
Vegyeskar és Bábel Klára hárfaművész a 
Szent István templomban.

Március 29. Szokásos húsvéti hangulatot 
teremtettem segítőimmel a Szent László tér-
re, ahol a tojásfa díszítésében segédkezett 
több óvárosi család Virágvasárnapon.

Március 31. A „Városi vers- és próza-
mondó verseny” Díjátadó Gálájának fő-
védnökségére kértek fel, amit örömmel 
vállaltam, hiszen a Százhalombattai Könyv
tárért Alapítvány elnökeként hálás szívvel 
tekintek mindazokra, akik eme 40 éves ha-
gyományt életben tartják, és évről-évre 
színvonalas eseménynek részesei, közremű-
ködői.

Április 1. Városunk születésnapi ünnep-
sége és Értékek Napja a BKK Kamarater-
mében, ahol az Értéktárba felvett újabb 
értékek után a ünnepi torta sem hiányoz-
hatott.

Április 2. Szalai Attila és Dániel főzött 
ünnepi vacsorát a hajléktalanszálló lakói-
nak Nagycsütörtökön, ahová ismét több ki-
lónyi gyümölccsel érkeztem.

Április 3. Nagypénteki éjszakai kereszt-
útjáráson vettünk részt több tucatnyian a 
százhalombattai Kálvárián, ahol közös 
imádsággal hangolódtunk.

 Április 7. Várhatóan idén sor kerülhet a 
Szent László templom tető- és harangszer-
kezetének felújítására, a kormányzati (8 

millió Ft) és egyházi (5 millió Ft) támogatás-
nak köszönhetően, amihez Kardosné Gyur-
kó Katalin miniszteri biztos és Soltész Miklós 
államtitkár járt közben. Az összeget a Szé-
kesfehérvári Egyházmegye egészítette ki.

Április 12. Az országgyűlési választáso-
kon a TISZA Párt képviselőjelöltje, Jelencsik 
József 60,11%-kal, 40.100 szavazattal 
győzött Pest vármegye 1. számú – Érdet, 
Százhalombattát, Tárnokot magába fogla-
ló – választókerületében.

Április 14. Batta Aradán Box edzések 
kezdődtek az Óvárosban a Szt. László út 
84. sz. alatt.

Április 15. Több, a közvéleményt és az 
ott élőket felháborító építkezés okán (Ha-
tár utca, Álmos utca) kértem a polgármes-
ter úr, a főépítész asszony, a Műszaki Iroda 
és a Járási Hivatal segítségét.

Április 17. Bűbájos játékos borestet 
tartott a Százhalombattai Könyvtárért 
Alapítvány a Hamvas Béla Városi Könyv-
tárban, ahol idén is varázslatos kalandok 
részesei voltak a résztvevők. A 9. alkalom-
mal megrendezett esemény ismét hatalmas 
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sikert aratott, köszönhetően a rengeteg 
tombolafelajánlásnak és a játék készítői-
nek.

Április 19. Az Északi Szánhúzó Kutyások 
Sportklubja szervezésében, a Dobbant-
lak Állatvédő Egyesület segítségével ismét 

kutyás futó, kerékpáros, dogscooter és 
kutyafogathajtó verseny zajlott Százhalom-
batta és Érd közigazgatási határán, több 
mint 100 fő állatbaráttal.

Április 20. Ezúttal is nagyüzem lesz a 
nyári táborok tekintetében a Zenálkó Etel 
Óvárosi Közösségi Házban. EU nyelvstúdió, 
Thália Batta Tanoda, Anna Dance Company, 
Croise Balett és Modern tánc Stúdió növen-
dékei töltik meg a házat, de az Óvárosban 
lesz focitábor, illetve a Régészeti Park és 
az Omega Sportcentrum is gyerekzsivajtól 
lesz hangos.

Április 21. Az Óvárosi Pitypangos Tag-
óvoda aulájában garázsvásárt tartottak 
palacsintázással egybekötve, a befolyt 
összeggel a Pitypangos Palánták Alapít-
ványt támogatták a szervezők.

Április 25. A tavaszi BattaBringa ren-
dezvényen városunk apraja-nagyja szép 
számban teljesítette a közel 12 km-es távot, 
ami után járt a szendvics, alma, ásványvíz, 
valamint tombolasorsoláson is részt vettek 
az indulók.

A Szezonnyitó Családi Napon faültetés-
sel, kvízjátékkal, kézműves foglalkozások-
kal, lovagoltatással, ebéddel várták a 30 
éves Régészeti Parkba a múzeum dolgozói 
nem csak a város lakóit.
Köszönöm a javaslataikat, véleményeiket, 

keressenek ezután is bizalommal  
a szabogabor@mail.battanet.hu 

e-mail címen vagy a 06-20-222-2930 
telefonszámon.

Szabó Gábor
képviselő
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Egy budapesti környezetvédelmi cég 
állásinterjújára indultam 29 évvel ezelőtt. 
A vasútállomás felé sétálva elhaladtam 
az Arany János iskola előtt… és hirtelen 
gondolattal bementem az ajtón, egyetlen 
kérdéssel, ami friss diplomásként érdekelt: 
vajon tanítják-e már a középiskolában a 
környezettant?

A válasz rövid volt: nem. De a beszélge-
tés ott nem ért véget. Valahogy olyan kön�-
nyen folytatódott… mindenféléről. Végül 
nem mentem el az állásinterjúra. Nem azért, 
mert rögtön állást kaptam volna – mert ak-
kor éppen  angol–biológia szakos tanárt 
kerestek.

Aztán délután megszólalt a telefon. Az 
igazgatóhelyettes volt: „Csak azt szeretném 
mondani, hogy az angol–biológia szakos 
mellett szükségünk lenne egy kémia–környe-
zettan szakos kollégára is. Mit szólsz hozzá?”

Én pedig azt szóltam… hogy maradok. 
Szóval, úgy néz ki, hogy néha egy kerü-
lőútból lesz az igazi irány. És ez az iskola 
azóta is az első munkahelyem.  Egy kérdés-
sel indult… és egy hivatás lett belőle. Le-
het, hogy végül nem is én választottam az 
utat… hanem az út választott engem.

Szerencsés vagyok, mert az iskolában tá-
mogató légkörben, igazi tanáregyéniségek 
vettek, vesznek körül. Szerencsés vagyok, 
mert tanárként  a  „ranglétra” valamennyi 
fokát végig járhattam, majd az elmúlt 13 
évben a felső- és a gimnáziumi tagozatunk 
szakmai igazgatóhelyettesként, valamint is-
kolai-, vármegyei-, országos rendezvények 
felelős szervezőjeként, a minőségügyi cso-
port vezetőjeként, aktívan részt vettem az 
intézmény szakmai munkájának alakításá-
ban. Érdekképviseleti megbízottként vagy a 
mesterfokozatomat takaró innovációs mun-
kámmal – többek között a pedagógusok 
körében végzett kiégés mérésével –, a nyílt 
kommunikációmmal a kollégáim jól-létének 
megteremtésére törekszem.

Az objektív mérések fontosak – naná, ké-
miatanárként ezerszer hallottuk: egy mérés 
nem mérés, minőségügyi vezetőként pedig 
evidens a rengeteg kérdőív. 

Ránk, pedagógusokra sokféle elvárás, 
alkalmazkodás, önfejlesztés jellemző. A tu-

dás forrása azonban még mindig „A Tanár”, 
a legfontosabb motiváló lehet, nem csak a 
személyisége, hanem az aktuális állapota. 
A jó légkörben tanító jól érzi magát.

De, mi pedagógusok, jól vagyunk? A mo-
tivációval szorosan összefüggő, tanárok kö-
rében mért kiégési fázisokra nem találtam 
mérőeszközt, pedig a legfontosabb moti-
váló tényezőnek tartom a tanár személyi-
ségét és állapotát. Kitaláltam egyet és így 
a diákok motivációjának mérése mellett  a 
pedagógusok kiégésének a mérése is már 
hat éve folyik az iskolánkban..

Nem vitatott, egyértelmű, hogy az ered-
ményes tanulás feltétele a motiváció. A jól 
motivált ember eléri céljait. A motiváció 
kulcsszerepet játszik a tanulás során, fontos 
elem munkánk tervezésénél. Tudjuk, hogy 
megfelelő motiváció nélkül a képességek 
önmagukban nem hoznak eredményt. 

Egyértelmű, hogy a korábbi, tanárköz-
pontú oktatási, nevelési beállítódásról át 
kell állnunk a tanulóközpontú megközelítés-
re. Az élményszerű tanulás sokkal mélyebb, 
fontos helyen áll a játék. Nehezen tűrik a 
mai gyerekek a monotóniát. Meg kell vál-
toztatnunk a tananyagot is, a most iskolába 
járó generáció érdeklődési körét is figye-
lembe véve. 

Csakhogy most azt gondolom, hogy ha 
a motiválás folyamata nem is, de akit mo-
tiválni kell és a környezet biztos változott. 
Az előrejelzések szerint a most felnövek-
vő, iskolapadban ülő nemzedéktől másféle 
kompetenciákat várnak majd el vagy más-
hol lesz a hangsúly, mint a mostani fiatal 
felnőtteknél. Számos nemzetközi és hazai 
szakirodalom elemezte már, hogy a népes-
ség hogyan kategorizálható csupán életkori 
alapon a digitális eszközhasználat szerint. 
Napjaink iskolásai a tanulási folyamatok-
ban inkább preferálják a képi, mozgóképi, 
hang ingereket. Nem mehetünk el mellette, 

Nyomot hagyni –  Nyomot hagyni –  
egy pedagógus valódi egy pedagógus valódi 
mércéjemércéje

Adorjánné Káldi Boglárka lassan három évtizede tanítja kémiá-
ra és környezetvédelemre a Százhalombattai Arany János Ál-
talános Iskola és Gimnázium tanulóit. Tanári munkája mellett 
jelenleg az intézmény főigazgató-helyetteseként is dolgozik. 
Pályafutásáról, hitvallásáról kértük, hogy meséljen nekünk.
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figyelembe kell venni.  A megkérdőjelezhe-
tetlen tanári irányításon lazítani vagy vál-
toztatni kell, ez is az inspirálóbb tanulási 
környezet része. 

Ezekhez a folyamatokhoz elengedhetet-
len, hogy lassan a tanári szerephez tartozó 
személyiségjegyek is finomodjanak. Termé-
szetesen még mindig nagyon fontos, hogy 
a pedagógus kommunikációja hatékony 
legyen, legyen jó előadó, legyen jó a szer-
vezőkészsége, a figyelem megosztásával ne 
legyen problémája, gyorsan tudjon reagálni 
a kialakult helyzetekre. Az infokommuniká-
ciós fejlődés tudomásulvétele és felhaszná-
lása, lehetőség a motiválásra. 

Amin most dolgozok, hogy a pedagógu-
sok kiégés-tesztjét kiegészítem a motiválás 
lehetőségének elemzésével, a különböző 
generációk szempontjából. A diákok mo-
tivációs mérését pedig kiegészítettem a 
digitalizációs lehetőségek alkalmazásához 
való viszonyulás kérdéseivel a tanulásban. 
A mesterpedagógusi munkám ilyen irányú 
folytatását több bizottság hiánypótlónak 
nevezte, erről tartok előadást jövő hónap-
ban a Pannon Egyetemen, milyen érdekes  
a sors… ott, ahol én is a tanárképző kar 
egyik padjában ültem, Veszprémben.

A külső elismerések megállítanak ott ahol 
éppen tartasz, ugyanakkor előre mutatóak, 
hogy jól csinálod, meg persze örült nagy 
energiát adnak.

Az én legnagyobbaimat átgondolva pe-

dig minden területet lefednek, amivel fog-
lalkozom. Tavaly a város képviselő-testülete 
nekem adományozta a Gyermekekért díjat, 
ami pedagógusként a legnagyobb, és a 
nézőtérre titokban beosonó diákok tapsa  
örökre, még feljebb emelete a legnagyob-

bat. A várostól kaptam a korábbi Környe-
zetvédelmi díjam is.

A miniszteri díjat a munkámért kaptam. 
Az iskola első Arany Kiválóság kitűzője is 
az enyém és a Főigazgatói Díszoklevél elis-

merést pedig  a fel-
ső-és a gimnáziumi 
tagozat széleskörű 
programjainak kivá-
ló szervezéséért, a 
színvonalas szakmai 
munkáért és a part-
neri kapcsolatok épí-
tő jellegű ápolásá-
ért  az Arany János 
Általános Iskola és 
Gimnázium mostani 
főigazgató asszo-
nyától kaptam.

A Hevesy György 
Érem és Díszokleve-
let a Kárpát-meden-
ce kémiaversenyei-
nek szervezésében 
sok éven át végzett 
eredményes tehet-
séggondozó-szerve-
ző munkámért ado-
mányozta a Magyar 
Természettudományi 
Társulat elnöksége. 

Ha most itt tehe-
tem, én is szeretnék így virtuálisan, egy díjat 
átadni a családomnak. A család a legfonto-
sabb: biztos háttér, ami kiegyensúlyoz. Nél-
külük nehéz lenne igazán sikeresnek vagy 
boldognak lenni vagy létezni egyáltalán. 

A két fiunk remek emberek, sokszor meg-
lepnek a logikus, segítő viselkedésükkel, az 
újító ötleteikkel, kiváló, kitartó sportembe-
rek, nagyon büszkék vagyunk rájuk. Ahogy 
mi örököltük a jó családi mintákat, látom ők 
is biztosan tovább viszik. 

És hogy miért élünk itt, az Óvárosban? 
Nos, ebben a családomnak is nagy szerepe 
van. A férjem és a nagyobbik fiam fociznak, 
ők találták a házat, ahol most lakunk.

Utólag visszagondolva? Szinte biztos va-
gyok benne, hogy nem is a házat nézték,  
hanem azt, milyen közel van a focipálya. De 
jó döntés volt. Szeretünk itt élni.

Fontos, hogy a munka és a kikapcsolódás 
egyensúlya nélkül nem lehet jól teljesíteni. 
Akkor tudunk igazán adni, ha időt adunk 
magunknak is – pihenni, feltöltődni, mással 
foglalkozni.

Szerencsés vagyok, mert ezt sokszor nem 
egyedül teszem. A barátaimmal együtt: be-
szélgetések, kirándulások, biciklizések, szín-
házak, koncertek, könyvek – ezek teszik tel-
jessé a mindennapokat. És végül ezek azok 
a pillanatok, amik mindennél többet érnek.

Huszonkilenc évvel ezelőtt egy kérdéssel 
léptem be egy iskolába és ebbe  a városba, 
ahol végül itt maradtam. Azóta sok minden 
változott. Generációk nőttek fel, a világ fel-
gyorsult, a tanítás is átalakult. De egy dolog 
nem változott: a jó kapcsolatok, motiváló 
légkör nélkül nincs fejlődés.

Lehet képleteket tanítani, tananyagot át-
adni… de ami igazán megmarad, az az, 
hogyan voltunk egymással. És hogy ezt hos�-
szú távon is jól tudjam csinálni, szükségem 
van arra a háttérre, ami megtart: a csalá-
domra, a barátaimra, azokra a pillanatok-
ra, amikor nem tanár vagyok, csak ember.

Mert végül nem az számít, hogy hány 
órát tartottam meg, hanem az, hogy hagy-
tam-e nyomot. És ha igen, akkor talán volt 
értelme annak a bizonyos kerülőútnak.� n
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A tél után a tavasz – a 
megkönnyebbülés ideje

A tél hosszúnak tűnt, különösen azokban 
az években, amikor a hideg nem engedett 
hetekig. A januárt valahogy átvészeltük, 
de február végére már türelmetlenül les-
tük a változás jeleit. Aztán egyik napról a 
másikra megindult az olvadás. A hó lassan 
visszahúzódott, a Duna jege feltöredezett, 
majd eltűnt, és a levegőben megjelent az 
a különös, nehezen megfogható illat, amit 
csak a tavasz tud hozni.

Március 15-e mindig egyfajta határvo-
nal volt. Az iskolai ünnepségre már kabát 
nélkül mentünk, fehér térdzokniban – mint-
ha ezzel is jelezni akartuk volna: vége a 
télnek. És ezzel együtt közeledett a másik 
nagy ünnep, a húsvét, amit legalább olyan 
izgalommal vártunk, mint a karácsonyt.

Húsvéti készülődés – rend, 
ünnep és várakozás

A mi családunkban a húsvét valódi, mély 
ünnep volt. Nemcsak a hagyományok miatt, 
hanem mert a vallásos élet természetes ré-
sze volt a mindennapjainknak.

Anyám a tavaszi nagytakarítást mindig 
az ünnep előtti hétre időzítette. Akkor zaj-
lott minden nagyobb munka: súrolás, pa-
kolás, tisztítás. Mire elérkezett a húsvéti 
hét, már csak a rend fenntartása maradt 
– portörlés, felmosás, csendes készülődés. 
A ház ilyenkor valahogy más lett: tisztább, 
világosabb, ünnepibb.

Csütörtöktől minden este templomba 
mentünk. A Passió történetét hallgattuk – 
Krisztus szenvedését az Utolsó Vacsorá-
tól egészen a temetésig. Gyerekként nem 
értettem minden részletét, de éreztem a 
súlyát. A templom csendje, az énekek, a 
fények halványodása mind-mind azt su-
gallták: valami fontos történik.

Budapest és a Corvin 
Áruház varázsa

A húsvéti készülődéshez hozzátartozott 
a pesti út is. Anyámmal minden évben fel-
utaztunk Budapestre, legtöbbször a Corvin 

Áruházba. Ez számomra igazi ünnep volt.
A mozgólépcső látványa önmagában 

is lenyűgözött. Egy falusi gyereknek ez 
maga volt a modern világ csodája. Fel-le 
mentünk rajta, néha csak azért, mert le-
hetett.

Itt vettük meg az ünnepi ruhákat: cipőt, 
kabátot, mindent, ami „új” volt. A hétköz-
napi ruhák többsége nem újonnan került 
hozzánk – örököltük őket. Én Kisilonkától 
kaptam, tőlem Marika örökölte tovább. Ez 
természetes volt, és senki nem érezte keve-
sebbnek magát emiatt.

Otthon azonban mindig elhangzott: vi-
gyázzunk a ruhára, cipőre. Mert az érték 
volt.

Juci néném – a „harmadik 
testvér”

Amint hazaértünk a vásárlásból, alig 
vártam, hogy átmenjek Juci nénémhez 
– Jankovits Juliannához, férjezett nevén 
Miákits Ferencnéhez.

Ő volt az, akivel igazán meg tudtam be-
szélni a dolgaimat. Anyám sokkal idősebb 
volt nálam, a nővéreim pedig már férjnél 
voltak, nem éltek otthon. Juci viszont mindig 
ott volt. Nemcsak rokon volt, hanem társam, 
bizalmasom, valahol a testvérem.

Felpróbáltam előtte az új ruháimat, és 
vártam a véleményét. Ő pedig sosem si-
etett el, sosem mondta, hogy nincs ideje. 
Megnézett, megdicsért, és én ettől vala-
hogy több lettem. Boldogabban mentem 
tovább – akár a templomba is.

A nagycsalád biztonsága
Apám és Jóska bátyám egymás mellett 

építkeztek a Kossuth Lajos utcában. Előtte 
még Szent Imre telepnek hívták.

A nagycsalád nemcsak szó volt – való-
ság. Olyan közeg, ahol egy gyerek mindig 
biztonságban volt. Ott ettünk, ahol éppen 
főztek, ott aludtunk, ahol hely volt. Nem 
volt ebből kérdés, nem volt ebből problé-
ma.

Később persze rájöttem, hogy ez nem 
mindenkinek volt ilyen egyszerű – különö-
sen Feri bácsinak, Juci férjének. De gye-

rekként ebből semmit nem érzékeltem. 
Csak azt, hogy tartozom valahová.

Televízió, diafilmek és  
közös esték

Az első televízió Juciéknál volt. Termé-
szetes volt, hogy ott gyűltünk össze meg-
nézni a műsorokat. Nemcsak mi – az egész 
faluban így volt. Ahol volt tévé, ott voltak 
az emberek.

Később aztán mindenki igyekezett saját 
készüléket venni. Mi az 1960-as olimpia 
előtt vettünk egy Duna tévét.

Nyáron azonban még ennél is szebb 
volt, ami a nyári konyhában történt. Dél-
utánonként akár tizenöt gyerek is össze-
gyűlt. Juci egy fehér lepedőt feszített ki a 
falra, és diafilmeket vetítettünk.

Az a fény, ahogy a képek életre kel-
tek a vásznon… az a közös csend… az a 
nevetés… ezek azok az emlékek, amelyek 
nem halványulnak el. Ilyen ember volt a 
„harmadik testvérem”, ma már egy sincs 
mellettem.

Csimbókozás – a tavasz 
játéka

A tavasz egyik legjobban várt játéka a 
„csimbókozás” volt.

A Matta kert akkor még gyönyörű volt. 
Virágzó fákkal, zümmögő rovarokkal, élet-
tel. Egy korábbi árvíz ugyan megbontotta, 
és később házak épültek a helyére, de mi 
még láthattuk a régi arcát.

Egy konzerves üveggel és egy régi mac-
kó felsővel indultunk útnak. Versenyeztünk: 
ki tud több csimbókot fogni. Futni kellett, 
ugrálni, csapkodni – elfáradtunk, de nem 
számított. Ez a játék a tavaszhoz tartozott, 
mint a virágillat.

Húsvét – fényből születő 
ünnep

Nagyszombaton jött a körmenet. Nem 
voltak sátrak, mint Úrnapján, de az ünnep 
súlya ugyanaz maradt.

A templom sötét volt, a harangok hall-
gattak. Azt mondták: „elmentek Rómába”. 

Jankovits Márta:

Élet a Duna mentén� V. rész
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A csend szinte tapintható volt.
Aztán, amikor visszatért a körmenet, 

hirtelen minden megváltozott. Felgyúl-
tak a fények, megszólaltak a harangok: 
Krisztus feltámadott.

Ez a pillanat minden évben ugyanúgy 
hatott rám – mintha valami belül is világos-
sá válna.

Otthon már várt a főtt sonka, tojás, re-
szelt torma. És a torták.

A torták és a gyerekkori 
„bűn”

Húsvétkor legalább nyolc torta készült. 
Anyám és Ilonka nővérem sütötték a piskó-
tát, mi – Gizike, Kisilonka, Marika és én – 
kentük a krémet.

Az a krém… az íze ma is él bennem.
Egyszer azonban elfogyott a piskóta 

– vagyis azt hittük. Ott álltunk egy halom 
krémmel, és boldogan elkezdtük enni. Kis-
kanállal, élvezettel.

Aztán megjelent anyám… kezében egy 
újabb piskótával. Aznap született meg az 
első lekváros húsvéti torta.

Egy falu, ahol mindenki 
mindenkit ismert

A Kossuth Lajos utca nem csupán egy 
utca volt számomra, hanem egy egész vi-
lág. Egy olyan közösség, ahol az emberek 
nemcsak ismerték egymást, hanem együtt 
éltek, együtt öregedtek, és sokszor együtt 
is gyászoltak vagy örültek.

Egy ilyen kis faluban természetes volt, 
hogy mindenki tudott mindenkiről. Együtt 
jártunk óvodába, iskolába, és gyakran már 
a szüleink, sőt a nagyszüleink is ismerték 
egymást. A házasságok többsége falun 
belül köttetett, így idővel valóban az lett 
az érzése az embernek, hogy a fél falu 
rokon. Nemcsak képletesen, hanem szó 
szerint is.

Ma már úgy érzem, mi vagyunk az utol-
só generáció, akik még számon tartják 
ezeket a rokonsági szálakat. Tudjuk, ki ki-
nek a testvére, unokatestvére, sógora. Ez a 
tudás nem könyvekből jött, hanem az élet-
ből, a mindennapokból.

Sokat változott a világ azóta. Amikor 
elvitték a faluból az iskolát, valami meg-
szakadt. Mi még jártunk egymáshoz, is-
mertük egymás családját, tudtuk, hol ki 
lakik, kihez milyen történet tartozik. Ma ez 
már szinte teljesen eltűnt. Ahogy az egy-
máshoz járás is.

Mari néném – a bölcsesség 
és a gondoskodás

Anyám és a sógornője, Mari néném – 
Kővári Mária – rendszeresen látogatták 
egymást. Hetente legalább egyszer, de 
inkább kétszer találkoztak. Ez nemcsak 
beszélgetés volt, hanem egyfajta lelki tá-
masz is.

Mari néném idősebb volt anyámnál, 
és ez valahogy tekintélyt adott neki. Az 
emberek tanácsért fordultak hozzá. Volt 
benne valami megnyugtató, valami biztos. 
Nem beszélt sokat, de amit mondott, annak 
súlya volt.

Fiatalabb korában a Matta földesúrnál 
dolgozott sütőasszonyként, de nemcsak süt-
ni tudott kiválóan – főzni is. Az ő konyhá-
jában minden egyszerű étel különlegessé 
vált.

Amikor megszületett a fiam, és hazahoz-
tuk a kórházból, körém gyűltek az asszo-
nyok. Anyám, Mari néném, és még néhány 
idősebb rokon állt a kiságy körül. Taná-
csokat adtak, figyeltek, magyaráztak. Én 
pedig hálásan hallgattam őket. Akkor még 
természetes volt, hogy a tapasztalatot to-
vábbadják.

Abban az időben még létezett a 
„babiná” szokása is. A rokonok és barátok 
ételt vittek a gyermekágyas asszonynak: 
rántott húsokat, sült húsokat, köreteket, sü-
teményeket, sőt még sört is. Volt egy fajta 
sör, amit kifejezetten a szoptatós anyák-
nak ajánlottak – azt mondták, segíti a tej-
termelést. A nevét már elfelejtettem, de 
az ízére még emlékszem: különösen finom 
volt.

Jóska bátyám és Mari néném 
története

Mari néném első férje korán meghalt, 
így két gyermekkel maradt egyedül. Nem 
volt könnyű sorsa.

Jóska bátyám a Nagy Háborúban har-
colt, az olasz fronton, a Rokitnói mocsarak-
nál. Egy ütközet során menekülniük kellett. 
A lovával együtt belesüppedt a mocsárba. 
Látta, hogy nem tudja megmenteni az ál-
latot, és hogy ne szenvedjen tovább, le-
lőtte. Egész életében szerette az állatokat 
– lovakat, teheneket, disznókat –, így ez 
a döntés bizonyára mély nyomot hagyott 
benne.

Segítségért kiáltott, és szerencséjére 
egy szanitész meghallotta. Kihúzta a mo-
csárból, és csak annyit mondott neki: „Ma-
gáért valaki nagyon jól imádkozott.” Ez a 
mondat sokáig visszhangzott bennem.

Hazatérve megismerkedett az özvegy 
Marival, és feleségül vette. Együtt nevelték 
fel Mari néném két gyermekét, és megszü-
letett a közös lányuk, Juci is. A család így 
lett teljes – nem vér szerint, hanem szeretet 
szerint.

A mai napig rokonnak tartjuk egymást 
a nevelt gyermekek leszármazottaival is. 
Nem is tudnánk másként gondolni rájuk.

Nemrég, miközben ezt a történetet ír-
tam, beszéltem telefonon Mamival. Ő 
egész életében nagypapának hívta Jóska 
bátyámat. Ez mindent elmond arról, milyen 
volt a kapcsolat köztük.

(folytatjuk)

Illusztráció
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Beszélgetés Németh Istvánnal (XXXI. rész)

Egy lokálpatrióta emlékei
Kamaszkortól a felnőttkorig (folyt.)  

És ha már itt tartunk, másnap egy jelen-
tős esemény történt, azt is mondhatnám, 

világtörténelmi jelentőségű esemény. 2022. 
február 24-én hajnalban Oroszország 
megtámadta Ukrajnát. Azóta eltelt 3 év, és 
e háború még mindig is tart. Volt sok előz-
ménye. A háborút sok érdek tartja fenn. Az 
anyagi pusztításon kívül – mindkét odalon 
– az áldozatok száma meghaladja az 1 
milliót. 

Jellemző családi reakciót szeretnék 
megemlíteni. 2022. február 27-én este a 
12 éves Endre unokám telefonon sírva kö-
zölte velem, hogy „holnap megtámadják 
Magyarországot és atombombát dobnak 
ránk”. Igyekeztem megnyugtatni, ne hig�-
gyen a telefonjának. Kis idő múlva felhívott, 
elnézést kért, mert most már elhiszi, „fake 
news” hírközlés volt. 

*

2022 húsvétja körüli időszakban Mátyás 
atyának kellemetlen balesete volt. A 

plébániáról ment volna a gépkocsijához, 
de egy kitámasztó vasban megbotlott, el-
esett és eltörött a kulcscsontja. 1-2 hétig 
helyettesítették, aztán merevítő kötésben 
misézett és még autót is vezetett. 

A bérmálkozás május 22-re volt tervez-
ve, az előkészületek megtörténtek. A püs-
pöki misével egybekötve a bérmálkozás 
mindig nagy ünnepélyességgel történik. 
Igyekeztünk a felkészítés mellett a ven-
déglátás ünnepélyességére is gondot for-
dítani. A világi elnök a mise elején köszönti 
a püspök atyát. Mivel én voltam a világi 
elnök, nagy izgalommal álltam a feladat 
elé. Az elnökségem alatt már volt két al-
kalom, amikor a püspök atyát fogadtam és 
igyekeztem az előző alkalmakon szerzett 
tapasztalatok alapján elkerülni az ott elkö-
vetett hibákat. Hiba volt, hogy elmondtam 
az utolsó bérmálás után történt főbb ese-
ményeket. Válaszában jelezte, mindezekről 
tud. Igyekeztem a legrövidebbre fogni a 
köszöntőmet, talán sikerült is. 

A bérmálkozás szépen, rendben megtör-
tént. Az azt követő hétfői napon értesültem 
Mátyás atyától, hogy plébánosi feladatai 
június elsejével megszűnnek. Az új plébános 

Bódai József lesz, aki Bicskén volt eddig 
szolgálatban. A püspök atya úgy rendel-
kezett. hogy Adonyban veszi át a plébánia 
vezetését és vele együtt Százhalombattáét 
is. Segítségként itt marad József atya. 

Még e napon József atyával elmentünk 
Adonyba, hogy meghallgassuk az új plébá-
nos elképzeléseit. Elmondta, hogy egészsé-
gi állapota labilis, nem tud folyamatosan 
állni, menni, térdelni és lépcsőt járni. Meg-
ismételte a püspöki utasítást, hogy a plé-
bános heti váltásban minden miséző helyen 
személyesen mondjon misét. Elmondta azt is, 
sok a bútora – nem szeretne tőlük megválni. 
Azért is szeretne eljönni Százhalombattá-
ra, hogy eldöntse, hol fog lakni, Adonyban 
vagy nálunk. 

A megbeszélést követően, saját gép-
kocsiján – amibe átült Tamás József atya 
– átjött Battára. Amikor a plébániánkat 
megnézte, rögtön eldöntötte, Adony lesz 
a székhelye. Mátyás atya még egy hétig 
látta el feladatát. Felmerült a hívekben, el 
kellene őt méltó módon búcsúztatni. Egyez-
tetés végett megkerestem őt. Mereven el-
zárkózott a búcsúztatástól, szó szerint azt 
mondta: „Amikor ti a búcsúztatást elkezdi-
tek én kimegyek a templomból”. 

*
2022. május utolsó hétközi napjaiban 

egy esti mise volt, amit még ő tartott, mégis 
megtörtént a búcsúztatása. A NOÉ zenekar 
és Németh Andrásék szervezésében egy 
bensőséges kis ünnepség keretében történt 
a zeneileg is jól felépített búcsú mise. László 
Attila énekes is szerepelt, az atya jó isme-
rőse. Magam is részt vettem az ünnepélyes 
búcsúztatáson. Gondolom számára és a hí-
vek számára is megható élmény maradt az 
itteni utolsó miséje az itt töltött 19 év plé-
bánosi munkájának itt szakadt vége. 

Magam is szerettem volna elbúcsúzni 
tőle és ezt a plébánia értesítőjében tettem 
meg végül, egy írásomban, aminek a címe:” 
Kis leltár, búcsú helyett”. 

„Kedves Mátyás atya! Elröpült a 19 év, 
amit velünk töltöttél. Amikor idejöttél, mint 
játékra éhes kisgyermek, mindennek örültél. 
Az első évek Summerfestjei elbűvöltek. Jár-

tad a sátrakat, tetszett a fiatalos nyüzsgés, 
mindenhová eljutottál kerékpárodon. Füröd-
tél a strandon, télen korcsolyáztál. A fiatal-
ság veled lett felnőtt. Mi kicsit idősebbek, 
követtük a tempót és néha előztünk is. Csak 
nevettél, meg sem sértődtél. 

2014. márciusában a kis battai „csoda” is 
megtörtént, lázba hozva a város hívő közön-
ségét, az el nem pusztult, leesett szent ostya 
által. A következő évben már feltörő forrá-
sokként jöttek az ötletek, a battai erőmű már 
kihunyni készült, de a mi lelki erőművünk a 
legnagyobb teljesítményre kapcsolt. Elvittél 
bennünket Kárpátaljára, gyűjtöttünk Nevetlen 
falunak, prédikáltál az ott élők nyomoráról. 
Kis papok sorának nyújtottál segítséget, papi 
hivatásukhoz lelki muníciót. Eljutottunk Csík-
szeredába. Ide hívtad Darvas Kozma atyát, 
aki a történelem és az üdvtörténet alig ismert 
sajátosságaira hívta fel a figyelmünket. 

Talán ebben az időben úgy érezted, a papi 
elhivatottságod értelmet nyert, valamit tettél 
Ég és Föld találkozásáért. Mégsem elégedtél 
meg ezzel az állapottal. Te kerested a bajba 
jutottakat utaidon és segítettél is rajtuk. Teen-
dőid embertelenül megsokasodtak. Alapítot-

Illéssy MátyásIlléssy Mátyás
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tál országos keresztény lapot a „Képmást”. 
Úgy gondoltad, hogy a virtuális tér lehető-
ségével időt takarítasz meg, a vesződséges 
emberi kapcsolatok valós fenntartása helyett. 
A mi spirituális munkánk nem tudta nélkülöz-
ni személyedet, holott szükség lett volna rá. 
Közben te már nagyobb terveket szőttél gon-
dolatban. Végig szenvedtük a Szent István 
templom felújítását. A levelezés, engedélyez-
tetés, tervezés, a meg nem valósult közösségi 
tér – az előkerült Makovecz tervek alapján 
–, melyet az önkormányzat elutasított, jog-
gal elvette kedved, működésedből pedig há-
rom évet. Következett az az időszak, amikor 
az építkezések miatt  a Szent László temp-
lomot nem használhattuk. A hívek egy része 
kényelmi okonál fogva máshová ment temp-
lomba, vagy sehova. Alig nyitottuk meg a 
megújult templomunkat, jött a covid őrület 
online miséivel, a Sátán meg röhögött. Most 
pedig verdesi térdét az örömtől. Neked meg 
hirtelen, gyorsan menned kell. A hiveid cso-
dálkoznak és kérdéseket tesznek fel? Segít-
ség van, jön és lesz. Mindannyian pótolhatók 
vagyunk? Emlékszel a mise alatti csodára? A 
Bizonyosságra számodra? És a kora tavaszi 
misékre, amikor az ablakból kivetülő piros, 
fehér, zöld fény úrfelmutatáskor az oltáron 
állt meg rendszeresen. 

Ezek a vissza nem térő, megismételhetet-
len pillanatok, ezek maradjanak meg mind-
annyiunk emlékezetében. Imádkozz értünk és 
mi is érted!

Szeretettel híveid nevében: 
2022. június 12. 

Németh István 
világi elnök 

*

Nehéz időszak következett. A plébános
váltást követően történt egy vizsgá-

lat, ami a plébánia pénzügyi és vagyoni 
helyzetét részleteiben ellenőrízte. A nyil-
vántartásban gyakorlatilag egyezett a 
Székesfehérváron vezetett könyveléssel. 
A következő vasárnapon a Szent László 
templomban misézett Bódai atya, a Szent 
Istvánban pedig Tamási József atya. A kö-
vetkező időben már a váltások megszűntek 
és a hely állandósult. Tamási József atya 
a Szent László templomban, Bódai József 
atya a Szent Istvánra korlátozódott. 

Elmúlt Pünkösd, és Úrnapjára készültünk, 
a sátrak állítására, ami nagy körültekintést 
igénylő szervezési feladatot jelentett min-
dig. Június 17-én 9 óra körül telefonon hív-
tak, hogy Tamási József atya misézés köz-
ben rosszul lett, elesett és várják a mentők 
érkezését. Azonnal a faluba mentem és ott 
az atyát rendkívüli fájdalmak közt a temp-
lomon kívül – mivel székre nem tudott ülni 

– a földön fekve találtam. A hívek körülötte 
álltak és szerettek volna segíteni rajta. Köz-
ben megérkezett a mentő és megállapítot-
ták a baj okát, combnyaktörést szenvedett. 
Az atya teljesen járásképtelenné vált, kór-
házba került. Attillás Győzőné Zsuzsa és 
Loós Attiláné kísérte őt el. 

A nem várt esemény hírével mentem a 
Szent István templomba. Éppen ott volt Bó-
dai atya, azonnal értesült az eseményről. 
10-14 óráig próbáltunk 20-25 plébániát, 
plébánost hívni és a püspökséget, hogy Úr-
napján legyen miséző papunk a Szent Lász-
ló templomban. 

Bódai atya kiesett a lehetőségek közül, 
mert neki Adonyban kellett misézni. A püs-
pök atya javasolta, hogy pap hiányában 
miseliturgia legyen. Nem akartunk belenyu-
godni, kerestük a megoldást. Utoljára – ta-
lán Szépfalvi Attila tanácsára – felhívtam 
az érdligeti Maklári István atyát, akinek 
kora ugyancsak meghaladta a 80-ik évét. 
Szerencsére felvette a telefont és kéré-
semre azt válaszolta, ha senkit nem talá-
lunk 17 óráig, őt újból hívjam fel. Bizony 
nem találtunk senkit, ezért felhívtam őt újra. 
Igent mondott. Az volt a kérése, a mise előtt 
menjek el érte és majd vigyem is őt vissza. 
Mielőtt elhoztam volna, éppen az érdligeti 
Úrnapi miséjét fejezte be. Elmondta, hogy 
ő misézni tud, de a körmenet járására nem 
vállalkozik. 

Ilyen feltételekkel, örömmel tekintettünk 
az Úrnapja felé. A faluból a hívek kér-
déseket tettek fel, elmarad-e a körmenet, 
vagy rövidítve történik meg, ágakat gyűjt-

senek-e? Egyértelműen kijelentettem, lesz 4 
sátor, kell ágakat gyűjteni és mise is lesz. 
Minden szépen megoldódott. 

Wéber Tamás lelkipásztori kisegítő volt 
a körmenet celebránsa, a misét pedig Ist-
ván atya tartotta meg. A híveket a mise vé-
gén megdicsérte, milyen sokan vannak és 

szép dolog volt, hogy nem törődtek bele a 
battai hívek, hogy Úrnapján mise, liturgia 
ne legyen. 

Nagyon szépen megköszöntem tőle a 
rendkívüli segítséget. A mai napig is hálás 
vagyok, hogy ebben a nehéz helyzetben 
kisegített bennünket. A különleges helyze-
tet, mint próbatételt fogtam fel, és hogy a 
megoldás kulcsa ő lett, az maga volt a ke-
gyelmi helyzet. 

*

2022. június 5-én vasárnap megtartottuk 
a képviselőtestületi választást, amelyen 

181 fő adta le a voksát. A megmérettetés-
re 17 fő került a listára. A megválasztott 
11 fő az alábbi volt: Dr. Tóth Béla, Wé-
ber Tamás, Szabó Gábor, Eperjesi László-
né, Ruzsenszki Magdolna, Pallagi László, 
Attilás Győző, Szépfalvi Attila, Csordás 
Ferenc, Tamás Attila, Gyarmati Mónika. 

A szabályok szerint, mivel már betöltöt-
tem akkor a 70-ik életévem, nem indulhat-
tam a választáson. Az új képviselőtestület 
2022. július 17-én tette le az esküt. Ugyan-
akkor pedig Bódai atya – plébános úr – 
megköszönte az 51 évi képviselőtestületi 
munkám. 

Lejegyezte: 
Szegedinácz Anna

Úrnapi körmenet (2018)Úrnapi körmenet (2018)
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Tamási József

Pünkösd
Az egyházi év, függetlenül a világi nap-
tártól, november végén, vagy december 
első napjaiban, ADVENT első vasárnapjá-
val kezdődik. Négy vasárnap és a köztük 
lévő hétköznapok alatt készülünk fel évről 
évre KARÁCSONY ünnepére, amikor Jézus 
születését ünnepli a keresztény világ, Föld-
anyánk   lakóinak mintegy kétharmada. A 
tavaszi nap-éj egyenlőség, vagyis március 
21. utáni teliholdat követő vasárnapon pe-
dig már Jézus feltámadásának örvendünk. 
Ez március 23 és április 23 közé esik min-
den esztendőben. 

Erre az ünnepre is heteken keresztül 
készül a Jézus Krisztusban hívő ember, az 
Északi-sarktól a Déli-sarkig.  Ez, a Nagy-
böjt, Hamvazószerdától Húsvétig, 40 hét-
köznapból és 6 vasárnapból áll. Feltáma-
dása után 40 nappal a tanítványok szeme 
láttára Jézus a mennybe emelkedett. Ezt 
követően a 10. napon a Szentlélek, Isten 
Lelke kiáradt az apostolokra. Tehát Húsvét 
után 50 nappal. Ezért lett ennek az ünnep-
nek neve PÜNKÖSD. Ami azt jelenti, 50. 
nap. Az Újszövetségi Biblia görög nyelvén 
Pentakoszte. Ebből a szóból lett szláv köz-
vetítéssel a “péntek” -szavunk, a hét ötödik 
napjának neve.
A Szentlélek, Istenben:

Az Isten, nem emberi alkotás, hanem 
maga az Alkotó, a Teremtő, az Öröktől fog-

va létező, a Mindenható! Nem valami, ha-
nem valaki, és pedig tökéletes Valaki.  Ha 
pedig tökéletes, a szeretet nem hiányozhat 
lényéből.  Ez, a Szentháromság nélkül nem 
volna lehetséges. 

Az Atya és a Fiú közötti szeretet a Szent-
lélek. Neki köszönhető, hogy a názáreti 
Jézus azt mondhatta egyik apostolának: “- 
Fülöp! Aki engem lát, látja az Atyát is. Én és 
az Atya egy vagyunk!”

Az ember kapcsolata egy másik em-
berrel, egymás iránti szeretete, vagy akár 
szerelme csak töredéke annak az együtt 

élésnek, amit megél a három Isteni személy 
egymás iránt. A teremtés csodájának csú-
csa, hogy az ember képes arra, hogy be-
pillantást nyerjen Isten világának ebbe a 
mélységébe. 

Isten Lelke, már a teremtéskor bele lehel-
te önmagát a teremtménybe, hogy hordo-
zójává legyen a test, a lélek és a szellem 
hármasságának, vagyis ember legyen.
A Szentlélek az emberben:

Tudom, mi a helyes és mi a helytelen. 
Tudok örülni, boldog lenni és tudok szo-

morú lenni. 
Tudok lemondani és tudok más javára 

áldozatot hozni. 
Tudok következtetni abból, amit látok, 

arra ami láthatatlan. 
Tudok emlékezni és tudok felelősség tu-

dattal gondolni a jövőre. 
Tudok embereket meghallgatni és tudok 

beszélni Istennel és embertársaimmal. 
Tudok élni a hit ajándékával és tudok 

imádkozni, hogy  növekedjen a  hitem. 
Tudok bocsánatot kérni és tudok megbo-

csájtani.
Mindez a bennem élő Szentléleknek kö-

szönhető.
A Szentlélek az Anyaszentegyházban:

A legfontosabb könyv a világon, a Bib-
lia. Isten Lelke sugalmazásának köszönhe-
tően olvashatjuk lapjain, hogyan alakult az 
emberi sors, a teremtéstől fogva, s hogyan 
alakul az idők végezetéig. 

Az ember, szabad akaratával, nem fo-
gadva szót Istennek, a bűnnek és az ezzel 
járó szenvedésnek köszönhetően a fájda-
lom helyszínévé tette az Éden kertet. Isten 
mégis hűséges maradt teremtményéhez. 
Megbocsájtást és megváltást igért övéinek. 

Próféták sora jövendöli meg a Szentlélek 
ihletésére a “második Ádámot”. Egy szüzet 
“beárnyékol” Isten Lelke. Egy sejtet teremt 
méhébe, hogy megszülethessen az Istenem-
ber, Jézus.  Harminchárom éves földi műkö-
désének eredménye , hogy megváltott em-
berekként élhetünk. Amikor pedig visszatért 
a Mennyei Atya létrendjébe, gondoskodott 
további jelenlétéről azok életében, akik itt 
a földön nem találkozhattak vele.

Kereszthalála előtti napon, nagycsütör-
tökön létre hívja az Eucharistiát. “Vegyé-
tek és egyetek ebből mindnyájan, mert ez 
az én Testem!” A kenyér és bor színében 
Ő maga jelenik meg azóta is, ha egy fel-
szentelt pap elismétli szavait a kenyér és 
a bor fölött. Szentmiséinkben a Szentlélek 
siet segítségünkre. Ő lényegíti át földi ele-
delből mennyeivé téve a kenyeret és bort, 
hogy azon keresztül egyesülhessen Jézussal 
az ember.

Feltámadása után 50 nappal, vagyis az 
első Pünkösdkor a Szentlélek kiáradásával 
elindul Jézus misztikus Teste az Egyház, a 
világba, hogy az újra és újra kiáradó Lélek 
segítségével úgy éljünk, hogy földi létünk 
után üdvözülhessünk! 

Ezt kívánom és kínálom mindenkinek, sok  
szeretettel, Pünkösd ünnepe alkalmából! 

Tamási József atya
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Fatime, 
Fatima, 
Bonifác

Norbert, 
Norberta, 
Cintia

Róbert, 
Robertina, 
Arianna, 
Fülöp, 

Villő, 
Orfeusz, 
Adelaida

Antal, 
Anett

Vazul, 
Elizeus, 
Herta

Gyárfás, 
Romuald

Rafael, 
Dina

Alajos, 
Leila

János, 
Pál, 
Cirill

László, 
Sámson

Levente, 
Irén, 
Iréneusz
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Kármen, 
Anita, 
Péter, 
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Klotild, 
Cecília, 
Károly

Bulcsú, 
Kerény, 
Kerubin

Medárd, 
Helga

Félix, Előd, 
Annamária, 
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Margit, 
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Jolán, 
Vid, 
Viola

Jusztin, 
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Szabolcs, 
Adolf,
Arnold, 
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Doloróza
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Tamás

Zoltán, 
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János, 
Iván

Vilmos, 
Viola, 
Vilma

Péter, Pál,
Emőke, 
Judit, Petra, 
Ivett
Pál
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1 Tihamér, 

Annamária, 
Olivér, 
Áron
Ottó

Kornél, 
Soma,
Tamás
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4 Ulrik, 

Erzsébet

Emese, 
Sarolta, 
Lotti, 
Antal
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Fotó: Tóth Erzsi


